

疫情不灭永不言退

——记赞皇县公安交警大队大队长韩胜朝

战疫情 党旗红

□ 河北法制报记者 张树永
通讯员 付朝霞 许海义

17年前抗击“非典”时,他主动请缨到晋冀交界要道执勤,不舍昼夜,风雨无阻;17年后,他又站在抗击新冠肺炎疫情一线,为国舍家,无私无悔。

他叫韩胜朝,赞皇县公安交警大队大队长。身边的同事清楚地记得,2003年抗击“非典”时,时任赞皇县公安交警大队车管站站长的韩胜朝,主动来到晋冀交界一个叫“巡检司”的地方设岗执勤。这里是晋煤东运的交通要道,车流量大,过往人员复杂。韩胜朝和民警们昼夜轮

岗,困了在面包车上和衣而卧,饿了以方便面、榨菜充饥,24小时巡查,每天检查车辆、人员数以千计。由于工作突出,韩胜朝被县委、县政府评为当年的“十大杰出青年”。

今年1月下旬新冠肺炎疫情突然袭来,全省启动突发公共卫生事件一级响应。已经升任赞皇县公安交警大队大队长的韩胜朝,立即召集班子成员、中队长、各部门负责人制定勤务模式,层层压实责任,全力以赴投入新冠肺炎疫情防控阻击战!

大疫面前,韩胜朝身先士卒,带领大队民警、辅警全员上路,第一时间站在抗击疫情一线,联合交通、卫健等部门工作人员,在6个疫情防控检测点严密防控,全天候对过往车辆驾驶员进行体温测量、登记排查,不

敢有丝毫疏忽。防控工作开展以来,韩胜朝每天工作十几个小时,家里的事没时间过问,他把照顾老人、操持家务的事全靠给了妻子。

为了阻断疫情传播,为了全县人民的平安,韩胜朝向县公安局领导立下军令状:严守防控阵地,疫情面前决不退缩,坚决打赢疫情防控阻击战!

为充分发挥党支部战斗堡垒和共产党员先锋模范作用,赞皇县交警大队在县界及交通要道上的6个疫情防控检测点成立了6个临时党支部。2月7日,韩胜朝带着县公安局党委的重托和厚望,先后到6个疫情防控检测点主持临时党支部挂牌仪式,并在各岗位组织宣誓,“抗击疫情,勇往直前”“疫情不灭,我们不退”等誓言在各站点

卡口不断回荡。66名青年突击队员纷纷向党支部递交了《入党申请书》。

韩胜朝每日对各防控点进行巡查、督导,对岗点卫生、民警安全防护、车辆检查、人员监测、疫情宣传等情况进行认真检查,严密布置,逐一落实。疫情防控初期,防护用品尤为奇缺,他多方奔走,发动同学、朋友等关系,千方百计购买防护装备,争取全社会对交警工作的支持,协调后勤保障部门为一线民警配足配齐口罩、手套、消毒液、酒精等防疫物品。

在韩胜朝的带领下,赞皇县交警大队全体民警、辅警上下一心,以决战决胜的姿态投入到疫情防控的攻坚战中,筑起安全防线。截至目前,全县始终保持了新冠肺炎零确诊、零疑似。

今年计划新开工棚户区改造58488套,基本建成79377套

全省既有棚户区将实现清零

河北法制报讯 (记者 任俊颖)日前,省住建厅制定《2020年棚户区改造工程实施方案》,明确今年计划新开工棚户区改造58488套,基本建成79377套,实现全省既有棚户区清零。这是棚户区改造工作连续第三年列入省“20项民心工程”。

记者了解到,我省棚户区改造已经连续12年超额完成国家下达的任务。截至2019年底,全省累计改造棚户区住房177.6万套,近

500万棚户区居民“出棚进楼”。我省相关部门采取多项措施应对疫情影响,到2月底,今年全省棚改开工10088套,开工率达到17%;基本建成11912套,基本建成率达到15%;累计完成投资13.7亿元。

方案提出,各市要对所辖区

内符合国家棚改政策的项目实现全部开工改造。要提升项目建设水平,合理布局棚改安置房,优化户型设计,品质不低于同小区开发的商品房品质。棚改安置住

房小区内配套基础设施项目,以及与棚改项目直接相关的城市道路、公共交通、供电、供水、供气、供热、停车库(场)、污水和垃圾处理等城市基础设施项目,要与棚改安置住房相衔接,同步规划、同步报批、同步建设、同步交付使用。加快往年续建项目建设进度,特别对2017年及以前开工尚未建成的项目进行重点跟踪。严格质量监管,落实工程质量终身负责制,落实建设、施工、监理等

八大主体责任。方案强调,严禁将房地产开发、城市基础设施建设等项目打包纳入棚改;严禁将因道路拓展、历史街区保护、文物修缮等拆迁改造房屋的项目纳入棚改;严禁将农村危房改造项目纳入棚改;严禁将房龄不长、结构比较安全的居民楼纳入棚改;严禁将棚改政策覆盖到一般建制镇;严禁将小区美化亮化、居民房屋外立面整治等项目纳入棚改。

免费为聋哑人办理养老保险? 骗人!

武安一诈骗团伙成员全部落网

河北法制报讯 (记者 李建华)3月6日,武安警方通过缜密侦查,抓获备受社会关注的“6·28”针对聋哑人诈骗案最后一名在逃疑犯。

2019年6月28日,10余名聋哑人向武安警方报案,称收到银行和小额贷款公司催款通知,怀疑个人信息被冒用,被骗钱财10余万元。

民警随即展开调查,一个专门针对

聋哑群体的犯罪团伙慢慢浮出水面。

警方摸清相关团伙成员的行动轨迹后迅速出击,犯罪嫌疑人孔某、孟某、王某等4人相继落网。但闫某异常狡猾,潜逃在外。

3月6日凌晨2时许,民警获悉闫某藏匿于邯郸市一居民区,随即将其擒获。

经审讯,这一犯罪团伙以免费为聋哑人办理养老保险,每月领取2000元补助为诱饵,骗取受害人办理信用卡后,非法套取现金。

目前,犯罪嫌疑人闫某已被公安机关采取强制措施,案件正在进一步审理中。



为了帮助企业复工复产和疫情防控依法有序开展,承德市双滦区委政法委和双滦区司法局以企业需求为导向,编撰了《新冠肺炎疫情期间企业复工复产法律指引手册》,面向辖区企业开展送法进企活动。3月10日下午,双滦区司法局局长刘来君带领法宣科工作人员组成普法志愿者服务队,分别走访了区自来水公司、兴业热力有限公司、国电滦河热电有限公司、河钢承钢公司等部分企业,为企业送去了法律手册600余本,同时为企业复工复产提供法律服务,帮助企业解决复工复产存在的现实困难和问题。

王翠冬 摄

邯郸市首个行政争议化解中心揭牌

河北法制报讯 (记者 李胜男)3月10日,邯郸市肥乡区行政争议化解中心揭牌仪式在肥乡区人民法院举行。这是邯郸市首个行政争议化解中心。

近年来,肥乡区法院深入探

索府院协作流程、人员分工以及行政争议化解中心运转机制,将法院的定分止争职能与政府的社会管理职能有机结合起来,高标准、高质量推进中心建设,实现行政争议从终端裁决向源头防控延

伸。为完善行政争议诉前实质性化解机制,肥乡区法院与区政府联合出台了《邯郸市肥乡区行政争议化解工作实施办法(试行)》和《邯郸市肥乡区行政争议化解中心工作规则(试行)》等规范性文

件,推动府院联动、法官联系人、联席会议和甄别发现、考核督导五大机制的运行,实现行政争议源头化解、多元化解和实质化解。

该中心的设立是全面打造新时代行政诉讼“枫桥经验”在肥乡区的有益探索,将为行政主体和行政相对人搭建平等的交流沟通平台,有利于统筹行政裁判的“刚性”和司法调解的“柔性”,促进行政机关依法行政水平的提升。

小微企业对复工后疫情防控心存顾虑

民警对症施策帮助企业放心生产

复产。

盘古派出所辖区共有87家企业,除8家规模较大企业已复工复产多日外,其余大部分为小微企业,对复工复产前做好疫情防控底气不足,具体表现在对进出厂区人员如何进行安全检查、登记,厂区洗手设备如何运行,职工如何就餐、宿舍人数如何控制,职工心理压力如何疏解等方面。对此,盘古派出所主动为小微企业“牵线搭桥”,先后组织50余家小

微企业负责人到复工大企业“取经”。

青县力缝制设备有限公司是一家缝纫机配件厂,为打消工厂老板对疫情期间复工复产的顾虑,派出所民警带他到河北德超缝纫设备有限公司,从出入厂区人员体温监测,电子登记,到进入厂区车间、餐厅、卫生间消毒及职工就餐、宿舍人员安排等,一一进行实地观摩。通过实地“取经”,工厂老板心中有了数,企业随之

复工复产。

在小微企业复工复产后,盘古派出所随时跟进,优化打工人(县域外户籍)和租住房屋的服务与管理,指导企业落实安保措施,有效防范化解安全隐患,加强企业周边防控,严厉打击涉企违法犯罪。盘古派出所通过一系列坚实有效的行动,助力小微企业步入复产“快车道”,截至3月11日,辖区内已有65家小微企业顺利复工复产。

文安法院“不见面”远程调解获好评

近日,文安县人民法院诉调团队通过电话、微信、电子邮件等方式,使一起涉企买卖合同纠纷案件双方当事人远隔千里达成调解协议,获得当事人的一致好评。

据了解,在疫情防控的关键时期,该院创新工作方

李建伟

无极法院一“码”当先助战“疫”

为持续加强新冠肺炎疫情防控工作,3月4日起,无极县人民法院对出入单位的车辆和人员采用扫码登记的方式进行登记管理,以实现精准统计,提高通行效率,避免错登漏登。

二维码扫描登记系统启用后,出入人员只需微信

谢敏辉 司嘉树

玉田交警三措施促进复工复产

玉田县交警大队采取三项硬核措施,全面恢复交通秩序,有力地促进了复工复产。

该大队将5条县道、22条乡道上的防疫卡点全部撤除,并分赴各乡镇协调深化县乡道路畅通事宜。5名中队长逐条道路和卡点进行踏查,发现撤销不及时或

不彻底的,及时督导清理到位,对发现个别村与村之间的出入路口没来得及清扫或留有遗落的砂石土块的问题,要求村委会尽快清除,迅速打通了县乡道路。同时,该大队还对县乡道路卡点撤除情况逐条道路逐个卡点进行拍照留痕,建档立案卷备查。王志永 霍群丽

涞水交警全力保畅促复工复产

连日来,涞水县交警大队按照上级机关的统一安排部署,严格落实护航返岗复工的工作要求,在高速路口、检查站、城区易拥堵点段等重点部位安排警力,及时疏导车辆,确保工人返程包车安全有序通

程付新 崔莹

交警变身消防员 及时灭火保平安

3月5日下午3时20分许,顺平县公安局交通管理大队民警许文奇、魏纪东、黄庆林在辖区桃源大街巡逻时,发现前方浓烟滚滚。民警迅速赶到现场,发现路边木头、杂草已经燃起了大火,大火附近有3辆汽车以及易燃物品,旁边还有一家汽车美容店,大火随时都有

蔓延的危险。民警迅速冲进火场,一边清理易燃物品,一边寻找水源灭火。

经过40分钟的努力,民警终于将火扑灭,现场无人员受伤,没有造成财产损失。汽车美容店店主紧紧握着民警的手,再三表示感谢。

谢敏辉 刘宏安

无证醉酒驾驶营运货车

深圳一司机遇交警弃车就逃

3月4日,深圳市交警大队衡井线中队在辖区华新线路段开展酒驾治理行动。14时许,一辆货车驶入检查点后立即来了个急刹车,然后就开始倒车。在民警示意下,货车靠边停车,车上主副驾驶位上的两个人下车后撒腿就

跑。民警迅速将二人控制。

经查,货车司机刘某未取得驾驶证,并醉酒驾驶营运货车。目前,刘某已被处以罚款1000元、10年内不得取得驾驶证的处罚。该案件正在进一步处理中。

牛敏 东东

中国人保财险保定市分公司

战疫情抢农时助春耕

近日,中国人保财险保定市分公司积极做好农险服务、线上理赔等工作,全力为春耕备耕提供保险保障支持。

该分公司加大农险服务力度,持续提供生产保障,做到各类险种应保尽保;创新农险供给,以产品

创新、服务创新和融资创新三管齐下,持续推进全市农业保险供给侧结构性改革;大力推广线上理赔服务,及时明确出险应急措施,优化查勘流程,实现快速赔付,助力农户再生产;加强农险宣传,引导农户参与投保。

张忠义

(上接第1版)甚至上百万,严重侵害了人民群众的合法财产。四是犯罪区域化特点明显。虽然全国各省份几乎均有诈骗犯罪,但在地域分布上多集中在经济比较发达的长三角和珠三角地区。

针对疫情期间诈骗犯罪高发、多发的形势,最高检向社会发布10项预防建议:勿从非正规互联网渠道购买防疫物资;选择正规合法第三方平台进行交易;勿轻信以个人名义、非

正规渠道组织的爱心捐赠;勿轻信和购买“新型冠状病毒”特效药;对微信群内发布的收费信息及时核实;警惕先缴费后就业的招聘信息;勿轻信以物品因疫情滞留或者需要检查等为由要求缴纳费用的客服信息;对复工复产产检查及时甄别,防止不法人员冒充公务人员行骗;及时全面保存好交易过程中的聊天记录、付款记录等证据;发现违法线索和诈骗情况及时报案。